

强信心 起好步 开新局

现代牧业(昌吉)有限公司阿什里养殖场是现代牧业(集团)有限公司在新疆建立的第一座规模化养殖场,所产鲜奶全部供应蒙牛乳业——

这个养殖场科技感十足

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 实习生 董佳 通讯员 殷雪娟

新年新气象,牛产业劲头足。2月14日,记者走进位于昌吉市阿什里乡金涝坝村的现代牧业(昌吉)有限公司,观摩这里正在建设的年存栏5000头奶牛养殖项目。

在项目现场,数台挖掘机、推土机正来回作业,该项目主体框架已基本完工。“项目整体占地面积约1381亩,建设范围包含生活区、养殖区、草料区、粪污处理区及有机肥生产区五大区域,目前已储备了25000吨的青贮饲料和2000吨的粗饲料,用于眼下2196头奶牛的喂养。”现代牧业(昌吉)有限公司总经理张凯介绍说。

据了解,该项目总投资2.85亿元,是由现代牧业(集团)有限公司创新以租代

建运营模式,在新疆布局建立的首座规模化养殖场。

牧场内一栋栋安装了通风、控温、清洁系统的标准化牛舍一字排开,一头头膘肥体壮的奶牛悠闲地吃着饲草,每一头奶牛耳朵上都挂着黄色的标牌。张凯指着打有黄色耳标的奶牛告诉记者,这是牧场的“储备”力量,都是从澳大利亚进口的优质荷斯坦奶牛。它们体型高大,平均单头产奶量能达到40公斤左右。

规模化养殖奶牛是提高奶源质量、实现奶业振兴的重要举措。记者注意到,该牧场实行数字化精准养殖,奶牛们佩戴专属“身份证”,吃着营养师精心调配的“营养餐”,还有牧场工作人员实时监测,24小时“嘘寒问暖”,这一系列数字信息

化的应用,让牧场的牛群过上了幸福的“智慧生活”。

整个牧场看不到几个人,却可以保证奶牛的精细喂养,科技感十足,这是记者在牧场采访最大的感受。据张凯介绍,牧场网络全覆盖,工作人员可运用平板电脑、手机等移动设备进行数据收集,大大提高了管理效率。全程实现机械化管理,几千头奶牛只需要两台机械就可迅速完成喂料、粪污清理等工作。

牧场最终建成后将有13座牛舍2个挤奶厅1个精料库和1个青贮窖,还有粪污处理各项设施,可标准化养殖5000头奶牛。后期牧场将引进国内最先进的80位转盘机,日产优质鲜奶可达80-100吨。

记者了解到,牧场所产的鲜奶将全部提供给新疆蒙牛乳业,奶牛养殖业成为当地新的经济增长点,带动了牧区农牧民的就业。

25岁的哈德斯·马哈吾是金涝坝村村民,他去年毕业于昌吉学院,毕业后选择在家门口的牧场工作,是牧场的一位营养师。“我在家门口就能就业,每月有5000多元的收入,还能照顾到家人,真的很喜欢这份工作。”

“项目预计8月份能全部完工。另外我们今年还准备启动二期项目,到时牧场的奶牛养殖规模可达1万头。项目建成后将通过就地选取农作物作为饲草料的方式,与农户建立紧密的农企利益联结机制,可带动固定就业人员100余人,帮助当地农牧民实现增收致富。”张凯说。

2月14日,在现代牧业(昌吉)有限公司,奶牛正悠闲地吃着饲料。

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄



疫情未结束 健康需守护

呼吸系统疾病患者 如何做好健康防护?

新华社发 朱慧卿 作



患有慢阻肺、哮喘、肺纤维化等呼吸系统疾病的患者,一旦感染新冠病毒,呼吸道症状有可能加重



这部分人要特别注意 做好几方面防护:



一是接种相关疫苗,除新冠病毒疫苗外,流感疫苗和肺炎球菌疫苗也非常重要



二是尽早戒烟,很多呼吸系统疾病患者有吸烟史,吸烟对呼吸道健康影响很大



三是日常对呼吸系统疾病做好控制,坚持规律用药



日常生活中,还应坚持做好基础预防措施



来源:新华网

阜康市:“政+校+企”联合进行畜牧专业培训

本报讯 通讯员石鹏飞报道:为提高畜牧兽医技术力量,扎实做好重大动物疫病防控及牲畜品种改良工作,2月13日至14日,阜康市举办2023年畜牧专业技术人员及村级防疫员培训班。

通过本次培训,进一步强化了畜牧兽医专业人员的责任意识,提高了畜牧兽医技术人员履职尽责的技术水平,为全市畜牧业健康发展提供了技术保障。

“政+校+企”联合,创新师资结构。本次培训采取“政府+院校+企业”的创新模式。本次授课老师10人,其中政府部门7人、企业2人、院校1人,基本涵盖畜牧兽医界技术力量。

“理论+实操”相结合,创新培训内容。根据部门特点安排培训内容,市动物

疾控中心主讲动物疫苗的管理使用规范、动物疫情监测采样、畜产品质量安全检测、牲畜品种改良等行业标准;市农业行政执法大队主讲畜牧兽医行业法律法规;市疾控中心主讲人畜共患病的防治及患病补助等就医政策;市技师院校老师主讲动物防疫基础理论知识;齐鲁动保公司主讲奶牛国内外主流繁育技术,七色花公司主讲无纸化防疫、品种改良等数字化系统操作。

培训内容涉及11个方面,从畜牧兽医专业基础理论知识到国内外主流技术,从行业标准到法律法规,从专业技术到数字化软件操作,由浅入深,丰富充实。

“市、乡、村、院校”四级联动,创

新参训人员结构。本次共培训73人,其中市乡两级畜牧兽医专业技术人员17人,村级防疫员46人,市技师学院畜牧兽医专业师生10人,培训对象涵盖市乡村三级畜牧兽医技术人员,并首次邀请技师学院畜牧兽医专业师生全程参与培训,在做好现有技术人员培训的同时,让师生了解真实的畜牧兽医工作内容及发展现状,激发学习热情,为阜康市畜牧兽医技术力量储备人才。

九运街镇村级防疫员张磊说:“这次培训非常实用,对自己有很大的帮助,解决了在日常工作中遇到的困惑和难题,今后的工作中,我将继续加强学习,把学到的知识运用到实际工作中,更好地服务广大农牧民。”